

El presidente de la Cámara advierte al señor La Cierva que los calificativos no apiques á los hechos y no á las personas.

El señor Alba para absuoces, interviene en el debate, diciendo que es inexacto que sea consejero de la Casanera.

Se suspende el debate.

Se aprueban varios dictámenes de distintas comisiones y se levanta la sesión.

EN LA PRESIDENCIA

El señor Canals, hablando esta mañana con los periodistas, se ocupó de lo que dice *A B C* respecto de la carta que el señor Sánchez de Toca dirigió á los prohombres liberales, y facilitó el texto de la misma, que dice así:

"Querido amigo: Se nos dice que existe el propósito de pedir, desde el próximo y con cualquier cuestion, votaciones nominales.

Aun cuando la transcendencia política en una Cámara constituida como la actual, no pueden decidirla los que las provocan apasionada y caprichosamente, bueno será, en pró de la obra del Proyecto que á todos nos interesa, que se frustra siempre que pueda tal diseño.

Por eso, agradeceré á usted que interese de sus amigos la más puntual asistencia, reiterándose su afectísimo amigo y s. s. Sánchez de Toca."

Luego manifestó el subsecretario que había estado en la Presidencia el señor por Barcelona señor Sedó, el cual manifestó que ayer, cuando salió de la Ciudad Condal, había buenas impresiones sobre el curso de los conflictos.

También estuvo á visitar al jefe del Gobierno una Comisión de aparcaderos, para hacerle entrega de las conclusiones aprobadas en la Asamblea que celebraron.

Interrogado el señor Canals acerca del juicio que le había merecido el discurso del señor Osorio y Gallardo, dijo:

—Con arreglo al Maura de mis tiempos y al que yo conocí cuando desempeñé el cargo de subsecretario á su lado, el señor Osorio y Gallardo ha interpuesto el sentir del señor Maura y no el señor La Cierva.

LA ASAMBLEA MAURISTA

En la Asamblea celebrada esta mañana por los elementos mauristas, se tomaron los acuerdos siguientes:

1º. Ratificar su adhesión entusiasta al señor Antonio Maura.

2º. Decidir que es obra necesaria de estas Cortes y de insuperable conveniencia nacional, la votación de un presupuesto, y, sobre todo, la de los recursos indispensables para subvenir á cuantos aumentos de gastos permanen sobre el erario público.

3º. Declinar que no debe cumplirse la obstrucción para impedir la aprobación de los presupuestos, pues lo contrario no se adaptaría á los procedimientos políticos del partido maurista.

4º. Declarar, por razones de honestidad, porque así lo reclama la honestidad de las relaciones entre los partidos, y para que no se pueda dar el socio ejemplo de que un Gobierno vive apoyado por los enemigos de la idea que dice representar, y para que no se insta en las esferas políticas en el voto á la que debe combatirse el actua Gobierno en el Parlamento y fuera de él, empleando todos los recursos legítimos para ello.

DISGUSTO ENTRE

LOS MAURISTAS

Se dice que el discurso pronunciado en el Ritz por el señor Osorio y Gallardo ha causado mal efecto entre los mauristas.

Es muy comentado lo manifestado por el señor La Cierva al hablar de ese asunto, pues ha dicho que cumplirá con la obligación inclinable que le señala la conciencia, de combatir al actual Gobierno, aunque le cause reticencia á la vida privada.

Añadió que esa decisión la ha meditado mucho, para luego no tener que arrepentirse.

Y por último, dijo:

—Cada cual cumpla con los dictados de su conciencia.

También ha sido y sigue siendo muy comentado lo dicho por el señor Maura, quien se expresó así ante un grupo de amigos:

—Estimé al maurismo al diputado que pase por ministerial de un Gobierno que empieza en Maciño Domingo y seca en la cabecera del banco azul.

También el señor Vázquez de Mella ha hecho algunas manifestaciones relacionadas con el discurso del señor Osorio y Gallardo.

Ha dicho que está conforme con la parte social del mismo, por encima de sus ideales de democracia cristiana.

Respecto á la parte política de ese discurso, ha dicho el señor Mella que ha sido una prueba de la división que alcanza á todos los partidos.

CONVENIO PRORROGADO

La *Gaceta de Madrid* publicó hoy una disposición del ministerio de Estado, aprobando el convenio de prórroga del Tratado de Arbitraje entre España y los Estados Unidos, concertado en 1903.

EL ALOJAMIENTO

DE LA BENEMERITÀ

El ministro de la Gobernación ha publicado una Real orden disponiendo que las Diputaciones provinciales tales alojamiento á las guarniciones, de acuerdo con las autoridades militares.

Obedece esta disposición á las exacciones hechas por el ramo de Guerra, a vista de las dificultades que encuentran para alojarse los jefes y oficiales en Bilbao, Burgos y otras capitales, por la gran carestía de viviendas.

LA GACETA

La *Gaceta* pública, entre otras disposiciones, las siguientes:

Decreto admitiendo la dimisión del director general de Bellas Artes, don Mariano Benlliure, y otro nombramiento, nombrando coríllas de diputados y periodistas, haciendo diversos comentarios á las incusiones del debate.

Otro, aceptando la dimisión del presidente del Consejo permanente de la Comisión de Instrucción Pública, señor Sanz Escartín y nombrando para sustituirle al conde de Luque.

Nombrando inspector primero del Cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios, a don Luis Pérez Pulgar.

Idem astrónomo primero del Observatorio de Madrid á don Francisco Coss.

Nombrando inspectores del Cuerpo de Ingenieros geógrafos y delegados de Príncipe de Espana.

LA ESCUELA DE NAUTICA

Los comisionados de Vizcaya, acompañados del diputado señor Prieto, asistieron esta mañana en el ministerio de Instrucción Pública, para entrevistarse con el señor Prado Palacio, con objeto de realizar las gestiones encaminadas al logro de la autorización para la reorganización de la Escuela de Náutica de Bilbao, en la forma que anticipábamos anoché.

Encontrándose enfermo el señor Prado y Palacio entregaron una nota á su secretario particular, para que cuando se halle repuesto de su indisposición, avise á los comisionados, si aún están en Madrid ó el señor Prieto, para proseguir esta gestiones.

EL FERROCARRIL DE ESTELLA

Los comisionados de las Diputaciones de Alava, Guipúzcoa y Navarra, acompañados del señor Dato, como diputado por Vitoria, visitaron al ministro de Fomento, para hablarle de todo lo relacionado con el ferrocarril de Vitoria-Estella, para cuyas obras anticiparon el dinero aquellas Diputaciones.

Los comisionados salieron muy complidos de su entrevista con el señor Calderón, el cual manifestó que se unía á la petición y que estaba dispuesto á resolver el asunto satisfactoriamente.

EN GOBERNACION

El señor Burgos y Mazo recibió al mediodía á los periodistas, diciendo que el gobernador de Barcelona le transmitió buenas impresiones acerca del estado actual de aquella capital, pues se va restableciendo la normalidad y se nota un ambiente de paz.

Añadió que le había pedido el envío, por telégrafo, del texto de los proyectos de Ley leídos en el Senado, pues tanto los patronos como los obreros querían estudiarlos e informar por escrito sobre los mismos, para luego remitir sus observaciones á Madrid.

Refiriéndose después á los vaticinios de crisis que vuelven á acoger hoy con insistencia algunos periódicos, dijo:

—Se equivocan y pierden el tiempo los que tal hacen.

Ya verán ustedes cómo no ocurre nada en el Parlamento, pues basta que se anuncien sucesos para que no se confirmen.

Lo peor, terminó diciendo, son algunas sesiones tranquilas y plácidas, que pueden ser de resultados desastrosos.

PROYECTOS LEÍDOS

Los proyectos que esta tarde ha leído el ministro de la Gobernación en el Congreso, son los siguientes:

Asistencia pública, fomento para la construcción de casas baratas, trabajo a domicilio, ley de accidentes del trabajo, accidentes del trabajo en la agricultura y reforma de la ley electoral.

La síntesis de estos proyectos es ya conocida por haberse hecho pública cuando fueron aprobados por el consejo de ministros.

LA LEY DE JURISDICCIONES

En el Senado leyó esta tarde el ministro de Gracia y Justicia el proyecto de rotego de la ley de Jurisdicciones.

Se incluyen por este proyecto en el Código penal, aquellas leyes especiales que quedan subsistentes.

EL MOMENTO POLITICO

Si el debate de esta tarde en el Congreso, de un personalismo que sobrepuja todo lo conocido, no tuviera trascendencia política, huiríamos de él al hacer este breve comentario de la situación política.

En lo que tiene de personal entre los señores La Cierva y Sánchez de Toca, el incidente queda liquidado en la siguiente forma:

EL MOMENTO POLITICO

El jefe del Gobierno la calificó de anárquica la actitud del señor La Cierva y éste, á su vez, ha tachado de calumniador al presidente del Consejo.

Los políticos que siguen al señor La Cierva, 40 ó 50 diputados, aun desconcierto los mauristas, que nosotros no

los descontamos, harán la vida del Gobierno más que difícil, de todo punto imposible.

Desde mañana, el señor La Cierva, pedirá votaciones nominales y el Gobierno, como no cuenta con una mayoría para responder á esta táctica del ministro conservador, no podrá continuar.

Es más; en el señor Sánchez de Toca, cuyas dotes de inteligencia todo el mundo reconoce, se advierte que no le acompaña la energía precisa en el banco azul, cuando se tiene anunciada una campaña tan dura como la que tienen e propósitos de realizar los ciervistas.

Terminada la sesión, se formaron en los pasillos de la Cámara popular numerosos coríllas de diputados y periodistas, haciendo diversos comentarios á las incusiones del debate.

Los ciervistas hicieron proponer el rumor de que el presidente se había dirigido á Palacio.

Cuando más escaldadas estan los comentarios se supo que los ministros estaban reunidos en su despacho y allí acudieron los periodistas para enterarse de lo que ocurría, pero se vieron defraudados, porque á los pocos momentos abandonó la reunión el señor Sánchez de Toca y dijo que se había adelantado á saludar á sus compañeros.

Añadió que como esta tarde habría muchas y que se iba á la Academia de Ciencias.

Poco á poco fueron abandonando los ministros el despacho y en este momento entró el señor Cambó el cual conferenció con el ministro de Hacienda sobre extremos relacionados con la moneda extranjera y su especulación en Barcelona.

A la salida y como los periodistas requeirieron su opinión acerca del debate de esta tarde el señor Cambó dijo:

—Ha sido un espectáculo realmente desplorable. Esto no pasa en ningún parlamento del mundo.

Es un sarcasmo que ocurría esto estando el país hambriento de leyes de carácter social y económico.

El señor La Cierva decía ante un grupo de amigos:

—Mientras me quede una gota de sangre, estaré combatiendo á este gobierno y no habrá parlamento mientras tanto ocupe la cabecera del banco azul el señor Sánchez de Toca.

LO QUE DICE LA TRIBUNA

La *Tribuna* dice esta noche que, con motivo de la fiesta militar que se ha celebrado en Toledo, presentaron ayer á ella, los 25 alumnos de la escuela superior de Guerra juzgados recientemente por un tribunal de honor.

En la estación se acordó un comandante de Seguridad para desirles que tenía órdenes de impedir que tomaran el tren.

Esa orden—añade el periódico—ha partido del general Martínez-Porras, obedeciendo á requerimientos hechos por el coronel Dabán y que le fueron transmitidos por el ayudante de éste.

Conviene hacer resaltar este detalle—añade dicho periódico—porque el señor Dabán coronel del regimiento de León, es presidente de la Junta de defensa del arma de Infantería y presidió la reunión de oficiales del arma en la que se trató de la conducta que se debía seguir en el caso de que se diese la orden de que la escuela superior de Guerra juzgados recientemente por un tribunal de honor.

En la estación se acordó un comandante de Seguridad para desirles que tenía órdenes de impedir que tomaran el tren.

En los alrededores de París hubo sitio donde la nieve tenía un espesor de 30 centímetros.

Los caminos, en gran número, quedaron intransitables.

En los alrededores de París hubo sitio

donde la nieve tenía un espesor de 30 centímetros.

En algunos sitios la nieve alcanzó una altura de 20 centímetros.

La situación de Egipto

El Cairo.—Se ha confirmado la dimisión de Said Bajá.

Se nota gran agitación.

En Alejandría se teme que ocurran graves disturbios.

En los alrededores de París hubo sitio

donde la nieve tenía un espesor de 30 centímetros.

En los alrededores de París hubo sitio

donde la nieve tenía un espesor de 30 centímetros.

En los alrededores de París hubo sitio

donde la nieve tenía un espesor de 30 centímetros.

En los alrededores de París hubo sitio

donde la nieve tenía un espesor de 30 centímetros.

En los alrededores de París hubo sitio

donde la nieve tenía un espesor de 30 centímetros.

En los alrededores de París hubo sitio

donde la nieve tenía un espesor de 30 centímetros.

En los alrededores de París hubo sitio

donde la nieve tenía un espesor de 30 centímetros.

En los alrededores de París hubo sitio

donde la nieve tenía un espesor de 30 centímetros.

En los alrededores de París hubo sitio

donde la nieve tenía un espesor de 30 centímetros.

En los alrededores de París hubo sitio

donde la nieve tenía un espesor de 30 centímetros.

En los alrededores de París hubo sitio

donde la nieve tenía un espesor de 30 centímetros.

En los alrededores de París hubo sitio

donde la nieve tenía un espesor de 30 centímetros.

En los alrededores de París hubo sitio